

2017年05月16日 星期二
第233期 本期共四版

媒体热线:010-68701870 68735793
网址:www.zqgz.com.cn
传真:010-68735792
联系人:杨颖
E-mail:guozibaodao@163.com

央企人事

电信科研院

杨毅刚被免去电信科学技术研究院副院长职务,退休;杨毅刚被免去电信科学技术研究院党组成员职务。

华录集团

张黎明、韩建国任中国华录集团有限公司党委副书记。

中交集团

陈云任中国交通建设集团有限公司党委副书记。

中国铁建

夏国斌任中国铁道建筑总公司党委副书记。

中国工艺

中国工艺根据工作需要,公开招聘集团公司总部审计管理部审计岗工作人员1名,集团公司总部法律事务岗工作人员1名。

相关信息请登录中国工艺(集团)公司网站(www.cnacgc.com)。报名截止:2017年5月31日。

建言国资监管 助力国企发展

国务委员 王勇

祝愿《中国国资报道》
围绕中心 服务大局 办出特色

王世基
二〇一七年五月

指导单位:国务院国资委新闻中心 联办单位:中央企业媒体联盟《中国企业报》 顾问:厉以宁



央企布局“一带一路” 加速释放红利

本报记者 石岩

三年多的时间,中央企业参与“一带一路”建设取得了哪些成绩?给当地带来了哪些红利?

在近日国务院新闻办举行的关于介绍中央企业参与“一带一路”共建情况发布会上,国务院国有资产监督管理委员会主任肖亚庆表示,近年来央企把“一带一路”建设作为中央企业“走出去”的重点,积极参与“一带一路”建设。下一步,国资委将继续推动央企参与“一带一路”建设,“能量”也将加速释放。

年均投资递增15%

据悉,目前共有47家中央企业参与、参股或者投资,或者和这些国家的企业合作共建了1676个项目。中央企业从事“一带一路”建设的投资情况,从一段时间来看呈逐年递增状态。

肖亚庆介绍称,近几年中央企业在“走出去”过程中的年均

投资增长15%,年均销售收入增长4.5%。“这些项目里面,很大部分在‘一带一路’沿线国家上。并随着基础设施建设的不断展开,投资项目的不断落地和当地企业的融合不断深化,投资会有一个不断深化和不断拓展的过程。”

肖亚庆表示,央企海外投资应根据市场化原则和企业发展战略来决定,具体投资特别是海外投资和重大项目投资。从经验来看,不是投资数额每年都要上升,它可能是根据投资的需要、需求不断递增。对投资来讲,不要一年一年地看,要用一段时间,比如说项目的建设期、项目整个回收期,能看出投资的趋势。

“总体来讲,海外投资风险整体可控。为了防止和减少风险,中央企业和国资委采取了很多措施,国资委加强督导、指导和追责,对违规决策、盲目投资、违反规定,投资造成损失的,一定要严肃追责。随着国际合作的不断深化,企业风险防控的能

力和水平也会逐渐提高。”肖亚庆表示,企业“走出去”,相比欧美国家时间短、经验不足,所以在“一带一路”建设过程当中,通过和世界上排在前面的这些顶级公司的合作、和各个国际组织合作,使得风险降至最低。

中国标准“走出去”

标准“走出去”,实质上就是一个国际化的过程。对此,国家电网和中国移动最有见解。

“把标准当做国际经贸合作投资的通用语言,我认为再恰当不过了。标准是中国企业迈向国际市场的通行证,有国际研究表明,标准和产品的合格评定直接影响着全球80%的投资和贸易,投资贸易壁垒往往也体现在技术标准上。”国家电网董事长舒印彪表示,作为“一带一路”的实施主体,公司主要在两个方面发力,一是把技术、产品及时地转化为行业标准、国家标准。二是推动把国家标准、行业标准转化为国际标准。(下转G03版)

【央企布局“一带一路”】

3年47家央企 参建1676个项目

本报记者 石岩

近日,国务院新闻办举行新闻发布会,介绍中央企业参与“一带一路”共建情况。国务院国有资产监督管理委员会主任肖亚庆介绍称,“3年多来,我们共有47家企业参与、参股或者投资,或者与这些国家的企业合作共建了1676个项目。”

肖亚庆表示,自2013年以来,“一带一路”倡议提出以后,得到了国际社会的广泛响应。在3年多的时间里,“一带一路”建设取得了丰硕成果,也为世界经济复苏和可持续发展增添了活力。

中央企业积极响应“一带一路”倡议,把“一带一路”建设作为中央企业“走出去”的重点,充分运用自己在技术、资金、人才等方面的优势,按照市场化的原则积极“走出去”,参与“一带一路”建设。

肖亚庆介绍道,目前,随着项目的建设和完成,促进了当地经济社会的发展,也为中央企业“走出去”提供了丰富的实践。比如,蒙内铁路等一大批铁路和高铁项目,喀喇昆仑公路等一大批高速公路和交通设施建设,都为当地民众的出行带来了方便,互联互通提供了很多连接;跨海通信光缆、陆地通信光缆及通信网络和设施的建设,促进了当地信息产业水平的快速提升。

肖亚庆表示,从能源建设方面来看,中央企业在“一带一路”沿线20多个国家建设了60多个能源项目、油气合作项目,带动了当地资源开发和能源建设。中央企业承建了中俄、中哈、中缅原油管道,中俄、中亚、中缅的燃气输送管线等等,有效地解决了资源和能源的输出问题。这些年来,中央企业还承建了一大批火电站、水电站和核电站以及电网建设,为当地经济发展提供了强大的支撑。

在产能合作和园区合作方面,中央企业加强与沿线国家的产能合作,加大了园区建设力度。多个工业和制造业项目落地,有效解决了当地发展的需求,而这些发展也提升了当地经济水平,稳定了就业,很多项目还大幅度增加了税收,促进了经济发展。比如中央企业牵头建设的中白工业园区,取得了重要进展。

(下转G04版)